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Новітня зарубіжна і  в ітчизняна аграрна техніка:
День поля від НімАЦ

УДК 631.3:001.102

Ясенецький В., канд. техн. наук, Чорношкур В., інженер (УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого)

Н а у к о в о - п р о п а г а н д и с т с ь к і  з а х о д и

Розкидачі добрив AXIS виробляються у двох модифі-
каціях: AXIS 20.1 та  AXIS 30.1. Вони обладнуються
новою системою Granusafe, яка  дбайливо подає доб-
риво на розкиднi диски. Оптимальне узгодження
мішалки, яка повільно пульсує і здійснює лише 17 об/хв,
та розмірене подавання добрив на лопаті розкидних
дисків за рахунок спеціальної форми дозувального
каналу дозволяє досягти оптимального утворення
потоку добрив. Таким чином запобігається утворення

завихрень повіт-
ря та руйнуван-
ня гранул доб-
рива. За рахунок
цього зберіга-
ється структура
грануляту та
його динамічні
характеристики.
Частота обер-
тання розкидних
дисків – 900
об/хв, що за
рахунок більш
високої частоти
внесення доб-
рива дозволяє
досягти рівно-

мірного, точного поздовжнього розподілення добрив та
оптимальної енергії викиду. В результаті отримують
точні діаграми розкидання. Виробляє фірма «Rauch» і
причіпні розкидачі (табл. 1).

Фірма «Rauch» постійно удосконалює свої розкида-
чі. Підтвердженням цьому є технологія АХМАТ, яка

отримала у 2013 році золоту медаль найпрестижнішої
виставки в Європі «Agritechniсa-2013».

АХМАТ – це революційна система вимірювання
подачі і регулювання внесення добрив для дводиско-
вих розкидачів AXIS в режимі онлайн на основі радіо-
локації. Компанія RAUCH представила вперше у світі
розкидач добрив, який у повному автоматичному
режимі регулює точний розподіл добрив з урахуван-
ням бажаної ширини захвату та умов зовнішнього
середовища. Нарівні з цим досягається вкрай висока
точність внесення добрив під час руху розкидача. 

Робота машини контролюється в режимі онлайн з
одночасним обліком зміни фізичних властивостей
добрив, а розподіл і дозування коригується з ураху-
ванням цих змін. Необхідність контролю діаграми роз-
кидання за допомогою практичного переносного/пор-
тативного набору контролю внесення добрив або
необхідність налаштування розкидача вручну відпа-* Продовження статті. Початок див. у № 10, 2015 р.

Таблиця 1
Коротка технічна характеристика причіпних розкидачів

добрив фірма «Rauch»

Максимальне завантаження добривом, кг 8.560

Об’єм бункера, л 7.000

Допустима повна маса, кг 3.440

Навантаження на зчіпний пристрій трактора, кг 12.000

Довжина з розкидачем, м 6,6

Ширина, м макс. 2,70

Висота, м 3,15

Колія, м 1,80/2,00

Шини 520/85 R42 AC85

Макс. додат. транспортна швидкість, км/год 40

Рис. 7 – Розкидач добрив AXIS фірми
«Rauch» (Німеччина)

Рис. 8 – Розкидачі фірми «Rauch» на демонстраційному
майданчику

Рис. 9 – Розкидач фірми «Rauch» в роботі



35

№ 11 (74) листопад 2015 р.

дає. Завдяки інноваційній і такій, що не вимагає обслу-
говування, техніці радіолокації, встановленій під роз-
кидними лопатями, показник рівномірності розподілу
добрив у пелюстках зони розсіву постійно вимірюєть-
ся під час руху машини в автоматичному режимі.

Широкий спектр ґрунтообробної і посівної техніки
пропонує для аграріїв України фірма «Horsch»
(Німеччина). Заслуговує на увагу посівний агрегат

Horsch Focus TD (рис. 10).
Цей агрегат створює сприятливі умови для росту

рослин у ґрунті. Обробіток смугами здійснюється на
глибину до 35 см. Завдяки цьому насіння засівається у
зволожений та ущільнений шар ґрунту, має добре
капілярне постачання води та досконалі повітряно-
капілярні умови, що прискорює сходження рослин та
сприяє їх глибокому укоріненню. Універсальність агре-

Рис. 10 – Машини фірми Horsch на стаціонарному показі

Рис. 11 – Ґрунтообробно-посівний агрегат фірми Horsch
в роботі
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гата Focus TD дозволяє використовувати його в різних
системах обробітку ґрунту.

Посівний агрегат Horsch Focus TD (Horsch,
Німеччина) має такі конструкційні особливості:

- стояки Terra-Grip з вузькими лапами глибоко роз-
пушують ґрунт, вивільняючи зону росту кореневої
системи від рослинних залишків; 

- великий бункер (до 5000 л);
- здатність зігнутих дисків працювати як для вирів-

нювання, так і для гребенеутворення (залежно від виду
посівної культури);

- сошник Turbo-Disc з інтегрованим прикочуваль-
ним роликом копіює ( до 15 см) мікрорельєф поля;

- високий ступінь притискного зусилля сошників –
до 120 кг.

Заслуговує на увагу аграрних підприємств України
також компактна дискова борона для стерньового і
передпосівного обробітку ґрунту Joker та надійний
культиватор для інтенсивного обробітку ґрунту Tiger.

В умовах великих господарств може бути ефектно
використана пневматична сівалка точного висіву
«Maestro» фірми Horsch, яка встановила світовий
рекорд – за 24 години 450 га точного висіву. Вона пра-
цює зі швидкістю до 15 км/год, обладнана бункером
для добрив та  насіння об’ємом 9000 л; продуктивність

сівалки – 200-250 га/ добу.
Основними перевагами сівалки Maestro SW перед

іншими є: відсутність насіннєвих ящиків на посівних
секціях, що дозволяє працювати агрегату без заправ-
лення цілий день; розміщення посівних механізмів на
одній паралелограмній підвісці; наявність пристрою
для контролю якості укладення насіння та ін.

Слід зауважити, що фірма «Horsch» постійно пра-
цює над створенням нової техніки. Тому не випадково
срібною медаллю однієї з найпрестижніших у світі між-
народних виставок «Agritechnika» (Німеччина) від-
значено інноваційну розробку фірми «Horsch» – доза-
тор для точного висіву зернових та ріпаку.

Відомо, що тенденція до зменшення густоти посіву
зернових і ріпаку збільшує потребу в техніці для сівби
цих культур. До того ж випробування довели, що,
окрім підвищення врожайності, виникає потенціал
економії насіннєвого матеріалу, добрив і фунгіцидів.
Фірма «Horsch» виготовляє нову інноваційну дозуваль-
ну техніку, яка базується на платформі рядкової сівал-
ки Pronto DС. Подача насіннєвого матеріалу здій-
снюється з центрального бункера за допомогою цент-
рального дозатора. Попередньо дозоване насіння
пневматично подається в розподільник, звідки і
потрапляє у відповідний висівний ряд. Тобто до сош-
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ника насіннєвий матеріал подається звичайним
чином, як у стандартній сівалці. Кожен висівний ряд
має на верхній стороні сошника дозувальний пристрій
для розрізнення потоку насіння з розподільника. У
цьому дозувальному пристрої хаотичний, дозований
лише за обсягом потік насіння доопрацьовується і
насінини по одній подаються в трубку. На виході з
дозувального пристрою отримуємо бажаний, упоряд-
кований однозерновий потік насіння. Нова технологія
пунктирного посіву зернових забезпечує високу

частоту відділення насіння, що дозволяє збе-
регти продуктивність нинішніх рядкових сіва-
лок навіть на швидкості від 10 до 12 км/ч.
Новий дозатор точного висіву може реалізу-
вати норму висіву в 240 насінин на 1 м2 за
робочої швидкості 12 км/год і відстані між
рядками в 15 см. Висока частота висівання за
високої швидкості руху не дозволяє впевнено
досягати коефіцієнта варіації (VK) за умови
посіву в поздовжньому напрямку на кукурудзі
та цукрових буряках (від 20 до 30%). Проте
новий розрізнювальний дозатор досягає на
практиці показників VK на рівні від 40 до 50%,
що наближається до показників класичних
пунктирних сівалок. Це рішення удосконалює
існуючу пневматичну рядкову посівну техніку
до рівня пунктирної сівалки без втрати типо-
вого для рядкової техніки високого виробітку.

Німецька компанія AMAZONE вже давно
довела якість, продуктивність та рентабель-
ність своїх машин. І кожен відвідувач Дня поля
мав можливість самостійно переконатися в
цьому на власні очі. На полі, де демонстрував-
ся обробіток ґрунту та сівба ріпаку працювала
нова лінійка широкозахватної ґрунтообробної
техніки AMAZONE мульчуючий культиватор
Cenius 7003-2TX (рис. 12), та Catros+12003-
2TS, висів проводився вже давно відомою
всім механічною сівалкою D9 4000 Super.

Новий Cenius TX з шириною захвату 7 мет-
рів  показував  ідеальну якість роботи на
основному обробітку ґрунту. Він може працю-
вати на глибину від 5 до 30 см, проводити
середній і поверхневий обробіток по стерні та
глибоке розпушування під просапні культури
від 20 до 30 см.

Саtros+12003-2TS з шириною захвату 12
метрів  підходить для швидкої, поверхневої обробки
стерні з інтенсивним змішуванням, на глибину від 4 до
15см., безперебійно працює навіть на великій кілько-
сті соломи. Робоча швидкість – 15-20 км/год.
Можлива зміна робочої ширини без інструментів з 12
до 8 метрів.

На майданчику була побудована штучна смуга

Рис. 12 – Ґрунтообробний агрегат фірми Amazone

Рис. 13 – Причіпний обприскувач фірми Amazone
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перешкод для показу стабілізації штанги в роботі
обприскувача на нерівних полях та полях з різноманіт-
ними перешкодами. Гарно показати себе на смузі
перешкод вдалося й причіпному обприскувачу компа-
нії AMAZONE 6200 Super з штангами SuperL шириною
захвату 36 метрів та з системою автоматичного управ-
ління штангами Distance Control, який працював на
мінімальній висоті обробки 0,5 м. Завдяки паралело-
грамній підвісці та чотириразовій стабілізації
штанг,штанга постійно знаходилася в оптимальному
горизонтальному та вертикальному  положенні. Свою
роль тут зіграло й те, що самі ж штанги завдяки спеці-
альній конструкції профілю, запозиченої з літакобуду-
вання, є міцними, але знову ж таки – дуже легкими.

На оглядовому майданчику компанія AMAZONE екс-
понувала вже давно вподобані аграріями машини –
причіпний обприскувач UX 3200 Special (рис. 13) з
шириною захвату 24 метра та розкидач добрив ZA-M
1501 з об’ємом бункера 1500 літрів та  додатковими
надставками для збільшення об’єму до 3 000 літрів на
візку. Як захисний «пакет» у навісний агрегат ZA-M
1501 в серійній комплектації вбудована система
AMAZONE SoftBallisticSystem. Мішалка, дозувальні
елементи і розподільні диски оптимально адаптовані
один до одного. Це дозволяє зберегти добрива і гаран-
тує якісне їх розподілення по всій ширині захвату.

На Дні поля в НімАЦ ТзОВ «РІЛЯ Україна», офіційний
представник торгової марки RIELA в Україні, пропону-
вала відвідувачам сховища зерна (рис. 14), сушарки,
зерноочисні машини та обладнання для приготування

комбікормів.
Г р у п у

фахівців з
УкрНДІПВТ
ім. Л.
Погорілого
зацікавила
п р и ч і п н а
м о б і л ь н а
у с т а н о в к а
для приготу-
вання кормів
(рис. 15).

Вона складається з рами, одновісної ходової части-
ни, дробарки, змішувача та механізму приводу.

Бункер-змішувач має
місткість 3500 кг, продуктив-
ність дробарки становить до
5 т/год, маса установки –
4400 кг, максимальна
потужність приводу – 150 к.
с., максимальна швидкість
транспортування – 40 км/год.
Бортовий комп’ютер уста-
новки дозволяє готувати ком-
бікорм з 99-ти компонентів
за 99-ма рецептами.
Приймальний бункер для
твердих добавок та дозуваль-

ний пристрій для рідких компонентів виготовлені з
нержавіючої сталі. За рахунок використання в кон-
струкції пневмопроводів  агрегат без застосування
будь-яких допоміжних технічних засобів та без вико-
ристання ручної праці здатний самостійно завантажу-
вати сировину та вивантажувати готовий комбікорм у
господарські склади та бункери систем роздавання
кормів.

Конструкція установки дозволяє по черзі об’їздити
фермерські господарства і готувати комбікорм безпо-
середньо в господарстві фермера (рис. 16). Установка
може бути ефективно використана в обслуговуваль-
них кооперативах.

Підприємство ТД Агробіотех (м. Київ) пропонувало
відвідувачам Дня поля стимулятори росту і розвитку
рослин Стимпо та Регоплант, використання яких
забезпечує підвищення врожайності сільськогоспо-
дарських культур на 10-30% та захищає їх від шкідни-
ків та хвороб.

За 25 років, з моменту організації Інституту біо-
органічної хімії та створення науково-технологічного
Центру «Агробіотех» Національної Академії наук та
Міністерства освіти і науки, розроблені і зареєстрова-

Рис. 14 – Сховища зерна торгової марки RIELA

Рис. 15 – Мобільна установка RGM 3500 для приготування
кормів

Рис. 16 – Машина RGM 3500 в роботі



39

№ 11 (74) листопад 2015 р.

ні 15 екологічно безпечних регуляторів росту рослин.
Частина цих регуляторів зареєстровані в Російській
Федерації, Республіці Білорусь, Казахстані, Німеччині,
Китаї. За останні 7 років у рамках міжнародного спів-
робітництва (підтримка українського науково-техно-
логічного центру та фінансування 3-х проектів США)
проведено комплекс фундаментальних і прикладних
досліджень зі створення природних полікомпонентних
біостимуляторів росту рослин, які мають крім регуля-
торних властивостей ще біозахисні (інсектицидні, ака-
рицидні і нематоцидні) властивості. Проведено ком-
плекс фундаментальних досліджень і розкрито меха-
нізм фізіологічної дії біозахисного ефекту. Доведено,
що біостимулятори активізують синтез малих регуля-
торних si/mi RNA, які є основними складовими імунної
системи рослин проти хвороб, шкідників, у т.ч. нема-
тоди. Розроблено методи виділення si/mi RNA. В осно-
ву цих досліджень покладено відкриття феномена RNA
інтерференції лауреатами Нобелівської премії 2006 р.
в галузі фізіології та медицини американцями Ендрю
Фаєром і Крейгом Меллоу. Використання біостимуля-
торів сприяє збереженню генетичного потенціалу рос-
лин, поліпшенню якості посівів, зменшенню залишко-
вих кількостей пестицидів і мікотоксинів у продукції,
підвищенню стійкості до хвороб, шкідників, стресів,

зниженню надходження іонів важких металів і радіо-
нуклідів у рослину. Біостимулятори позитивно впли-
вають на мікрофлору грунту (фосфатмобілатори і
азотфіксатори), що забезпечує підвищення ефектив-
ності засвоєння елементів живлення на 25-30% і доз-
воляє на 25% знизити норму добрив без зниження
економічного ефекту. Показано, що ознаки стійкості
рослин під впливом біорегуляторів успадковуються і
проявляються в другому і навіть у третьому поколінні
без розщеплення.

Створено промислове біотехнологічне виробницт-
во серії нових регуляторів росту рослин, в т.ч. і з біо-
захисним ефектом, здатне забезпечувати аграріїв на
10 млн. гектарів посівів основних с/г культур, 38%
виробленої продукції поставлено на експорт.

Підприємство «Техновектор» (м. Київ) демонстру-
вало на Дні поля універсальні навантажувачі та техні-
ку для подрібнення гілок дерев і розколювання дере-
вини зарубіжного виробництва. Воно пропонувало
компактні фронтальні і телескопічні навантажувачі 6-
ти моделей фірми «Kramer» (Німеччина) (рис. 17) та
багатофункціональні міні-навантажувачі 6-и моделей
виробництва фірми «Avant» (Фінляндія) (рис. 18), яка
виробляє більше 150 видів швидкознімного облад-

нання до своїх міні-
навантажувачів.

Ця фірма реалі-
зує на ринку
України також
машини дискового
типу для подріб-
нення гілок дерев
ф і р м и
« W a l l e n s t e i n »
(Канада) 12-и
моделей та бара-
банного типу
фірми «Jo Beau»
(Бельгія) 10-и
моделей. Для роз-
пилювання стовбу-
рів дерев та їх роз-
колювання фірма
« Т е х н о в е к т о р »
пропонувала дро-
вокільні станки 4-х
моделей фірми
«Japa» (Фінляндія).

Чи не вперше
на Дні поля в
НімАЦ свої роз-
робки представив
З а в о д
«Кобзаренка».

Однією з остан-
ніх ефективних
розробок Заводу
«Кобзаренка» є
розчинно-заправ-
на станція ВНЦ-16,
яка призначена
для приготування і
транспортування

Рис. 17 – Фронтальні і телескопічні
навантажувачі фірми «Kramer»

(Німеччина)

Рис. 18 – Багатофункціональний
навантажувач серії 200 

фірми «Avant» (Фінляндія)

Рис. 19 – Професійний подрібнювач
гілок
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33Р та мінеральних добрив.
БТУ-Центр рекламував на Дні поля в НімАЦ біоде-

структори стерні; грунтові біокомплекси БТУ-р
(БІОNРК); ліпосам; азотофіт-р; органік-баланс; фіто-
цид; біоінокулент; БТУ-т та інші. Спеціалісти БТУ-цент-
ра розробили для вирощування основних  сільськогос-
подарських культур технологічні карти.

Для представників тваринницьких підприємств
також була запропонована цікава програма. Після
завершення першої частини програми всі відвідувачі

зустрілися за спільним обідом з прохолодним пивом.
У цілому Дні поля, що їх проводить Німецький

аграрний центр, користуються популярністю серед
аграріїв України.

Аннотация. В статье приведена информация о
новой зарубежной и отечественной сельскохозяй-
ственной технике, которая экспонировалась в День
поля в Немецком аграрном центре Украины (НимАЦ),
с. Поташ Черкасской области.

Summary. This article provides information on the lat-
est domestic and foreign agricultural machinery, which
was exhibited at the Field Day in the German agricultural
center of Ukraine (German Agrarian Center) in Potash vil-
lage of Cherkasy region.

Рис. 20 – БТУ-Центр на Дні поля в НімАЦ

Стаття надійшла до редакції 23 вересня 2015 р.


